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¢ Quée son los costos de la Empresa?

? LaOfertarepresenta que:

? Firmas estan dispuesta a producir y vender una
mayor cantidad del bien, cuando € precio es
mas alto.

? El resultado esuna curva de oferta de
pendiente positiva.



Objetivo de la Empresa

maximizar
beneficios



Beneficio de la empresa (Utilidad - p)

Beneficio = Ingreso Total - Costo Total

? Beneficlo: esel ingreso total menos |0s costos
totalesdela empresa.

? Ingreso Total: Lacantidad queunafirmarecibe
por laventa de susproductos (P*q)

2 Costo Total: @ valor de mercado delosinsumos
gueunafirmautilizaen la produccion

C=1(q)

El costo total incluye todos los costos de oportunidad



Como veun economista Comoveun contador
unaempresa unaempresa

Beneficio
Econdmico
0

Utilidad Beneficio

2 contable

Costes
implicitos

Ingreso < > Ingreso

Coste de
~ oportunidad
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Como veun economista

unaempresa
p
Beneficio
Econdmico |
o No requieren un
Jtlidad desambolso de dinero
) or parte dela
Costes 3 empresa
Ingreso < imp|I'CitOS

Coste de :
> oportunidad  Requieren un desembol so

directo dedinero por parte
,, delaempresa
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La Produccion:

m LaFuncidon de Produccion: q =f(K,L)

72 muestra larelacion entre la cantidad de
INSUMOS que se utilizan para producir un bien,
y lacantidad de ese bien que fue producida.

m Producto Marginal: PMg

2 El producto marginal de cualquier insumo en un
proceso de produccion es el incremento de
producto que surge al adicionar una unidad mas
del insumo.

m Producto Medio: PMe

7Producto total, dividido por |la cantidad de
InNsumo que se utiliza en su produccion.



¢, Qué ocurre con el producto
cuando la empresa continta
Incorporando trabajadores?

Producto D producto (adicional)

Marginal Dinsumo (adicional)




El producto marginal
decreciente

7es la propiedad del producto marginal de
disminuir cuando se incrementa la cantidad del
INSUMO.

ZEjemplo: Cuando masy mas trabajadores son
contratados, cada trabajador adicional contribuye
menos y menos a la produccion, debido a que la
empresa tiene limitado € equipamiento.



La funcion de produccidn...

producto

150
140
130
120
110
100
90
80
70
60
50
40
30
20
10

® funcion de produccion

0 1 2 3 4 5 No. trabajadores



Ejemplo de Funcion de Produccion

Quantity of output

160
150 //é
140 /’
130
120 /
110
100 //
90 /’v
80 / La pendiente mide el
70 / producto marginal de un
60 4 trabajador
50 g
40 //
30 /

20 /

10 /

IR

0 1 2 3 4 5 6 I

Numero de Trabajadores



Tecnologiay Costos

? Ley delos Retornos Decrecientes:

? cuando aumenta d uso de un factor (y los demas se mantienen
fijos) llega un momento en que la Productividad Marginal de ese
factor escada vez menor.

Produccion total Productividad Marginal del Trabajo

q
A




Funciones de Produccién de CP
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De la Funcidon de Produccidon ala Funcioén
de Costos

? Larelacion entrela cantidad queunafirma
puede producir y sus costos va a deter minar
lasdecisiones de precio y produccion que
efectivamentetome lafirma.

2 Lacurvasdecostosvan ailustrar estas
relaciones



Funcion de Produccidon y el Costo Total:

Ejemplo Fabrica de Galletas

Qutput
(quantity Total Cost of
of cookies Marginal Inputs (cost of
Number of produced Product Cost of Cost of factory + cost
Workers per hour) of Labor Factory Workers of workers)
0 0 $30 $0 $30
50
1 50 30 10 40
40
2 20 30 20 50
30
3 120 30 30 60
20
4 140 30 40 70
10
5 150 30 50 80
3
6 155 30 60 90



Costos Fijos versus Costos
Variables

? Importante Diferenciar: corto plazo vs.
lar go plazo

? costosfijos son aquellos que no varian con
la cantidad producida.

? costos variablesson aguellos que cambian
con la cantidad producida.



Familia de Costos (Totales)

? Costo Fijo (CF)
? Costo Variable (CV)

? Costo Total (CT)
CT=CF+CV




Las Funciones de Costos: Ejemplo Stand de Limonada

Quantity
of Lemonade Average Average Average
(Glasses Total Fixed Variable Fixed Variable Total Marginal
per hour) Cost Cost Cost Cost Cost Cost Cost
8] $ 3.00 33.00 $ 0.00 —_ — e
$0.30
1 3.30 3.00 0.30 $3.00 $0.30 $3.30
0.50
2 3.80 3.00 0.80 1.50 0.40 1.90
0.70
3 4.50 3.00 1.50 1.00 0.50 1.50
0.90
4 5.40 3.00 2.40 Q.75 0.60 ;A
110
] 6.50 3.00 3.50 0.60 0.70 1.30
1.30
& 7.80 3.00 4.80 0.50 0.80 130
1.50
F 2.30 3.00 6.30 0.43 0.90 1.33
1.70
=] 11.00 3.00 8.00 0.38 1.00 1.38
1.90
b 12.90 3.00 .30 0.33 1.0 1.43
210

10 15.00 3.00 12.00 .20 1.20 1.50



Curvadel Costo Total...Stand Limonada

$16.00
CT
$14.00 -
$12.00 -
$10.00 -
|_
O  $8.00 -
L a pendiente es cada vez mayor por
$6.00 - el mismo motivo por el gue la
pendiente de la funcidn de
$4.00 - produccion es cada vez menpr (por
' la Ley de los Rendimientos
Decr ecientes).
$2.00 A
$0.00 . . . .
0 2 4 6 8 10 12



producto ., . .
Funcion de Produccidon

150" .
140°
130°
120° ¢
18-
90~ *
80 -
50
50 °®
40 -
10¢ + v v 4 _ m Relacion entrelafuncidon de
O 1 2 3 4 5 No. trabajadores ., .
producciony lafuncion de
s10) CT costo total.
$12.00 m Rendimientosdecrecientes
$10.00 al factor,
~$8.0( implican costos crecientes
$6.0 de produccién
$4.0(
$2.0¢
$0.00




Costos Medios

? Se obtienen dividiendo los costos de
la empresa entrela cantidad
producida.

? El costo medio es el costo de cada
una delasunidades del producto (en
promedio).



Familia de Costos Medios

? Costo Fijo Medio (CFMe)
? Costo Variable Medio (CVMe)
? Costo Medio (CMe) oCTMe

CMe = CFMe + CVMe




Familia de Costos Medi0S...Stand Limonada

O

CFMe

CVMe

CMe

0 — _ _
1 $3.00 $0.30 $3.30
2 1.50 0.40 1.90
3 1.00 0.50 1.50
4 0.75 0.60 1.35
5 0.60 0.70 1.30
6 0.50 0.80 1.30
/ 0.43 0.90 1.33
38 0.38 1.00 1.38
9 0.33 1.10 1.43
10 0.30 1.20 1.50




Costo Marginal

? Costo Marginal (CMg) mide €
Incremento en € costo variable
cuando la empresa incrementa la
produccion en una unidad.

? Nos ayuda a responder |la pregunta:

?» ¢cuanto mas cuesta producir una unidad
mas?




Costo Marginal

CMg = (Cambio en & CV )

(Cambio en Q)

= 2CV / 20
= 2CT / ?Q



Curvas de Costos Medios y
Marginales... Stand de Limonada

$3.50 1
$3.00 -
$2.50 A
CMg
8 $2.00
]
3
&) CMe
$1.50 A
CVMe
$1.00 - . '
$0.50 A /' I CFMe
$0.00

0 2 4 6 8 10 12



Relacion entre Costo Marginal y

Costo Medio

$3.50
$3.00 -
$2.50 -

$2.00 -

Costos

$1.50 A

$1.00 -

$0.50 H

CMe

12

$0.00
0] 2

4 6 8
Cantidad de Producto
(vasos de limonada por hora)

10



Coste
total

$18.00
16.00
14.00
12.00
10.00
8.00
6.00
4.00
2.00

Curva de Coste Total

CT

Cantidad de produccion
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Costes

$3.00

2.50

2.00

1.50
1.00

0.50

Curvas de Coste Medio y Marginal

CMe
VMe

CFMe

Cantidad de produccion
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Tres importantes propiedades
de las curvas de costos

? El costo marginal se incrementa en algun
momento cuando la produccion se
Incrementa.

? Ley delosrendimientos decrecientes

2 Lacurva de costo medio de corto plazo tiene
formadeU

? Lacurvadecosto marginal cortala curvade
costo medio cuando la curva dd costo medio
esta en su valor minimo



Los Costos acorto y alargo plazo

 La distincion depende del horizonte temporal.

A lar go plazo:

Todos los factores son variables b Todos |los costos
son variables

A corto plazo:

Algunos factores son fijosy otros variables b Hay
costos fljos y costos variables.

- Dado que algunos costos son fijos en €l corto plazo pero
variables en € largo plazo, las curvas de costo de una
empresa a largo plazo difieren de las curvas de costo a
corto plazo.



Formay posicion de las curvas de costo a largo plazo:

A largo plazo la capacidad de adaptacion de una
empresa es mayor. Puede tomar decisiones para
moderar costos que a corto plazo no pueden tomar se.

® |os costos a larqo plazo sempre seran
menor es o iguales que los costos a corto.

« Para cada nivel dd factor fijo (por g emplo, & capital),
puede trazar se una curva a corto plazo que nos muestra
el costo asociado al factor variable (por g emplo, €
trabaj o).



Los costes acorto y alargo plazo

En d largo plazo puede elegirse cualquier nivel de
trabgo y capitdl,

—>

siempre podemos elegir una combinacion trabajo/capital
gue coincide con alguna de corto plazo.

Es decir, pueden encontrarse siempre puntos de
coincidencia de las curvas de coste a corto plazo con la
curva de costo alargo plazo.

Gré&ficamente................



Costo
Medio
CMe de corto plazo ~ CMe de corto plazo CMe de corto plazo
conuna ]E:pn una conuna
fabrica pequefia abricamediana fabricagrande
$12’000 .................................... Costestotalesn
: largo plazo \
: Yoo
Economias Rendimientos
de constantes
escala de escadla Deseconomias
. . de
escala

Cantidad de produccion
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ECONOMIAS DE ESCALA (0 RENDIMIENTOS CRECIENTES A
ESCALA): e CMe alargo plazo es decreciente (disminuye conforme
aumenta el nivel de produccion). Debido a la especializacion.

« DESECONOMIAS DE ESCALA (o0 RENDIMIENTOS
DECRECIENTES A ESCALA): 9 e CMe alargo plazo es creciente
(aumenta conforme aumenta e nivel de produccion). Debido a
problemas de coordinacion.

« RENDIMIENTOS CONSTANTES A ESCALA): 9 e CMe alargo
plazo es constante (no cambia con el nivel de produccidon).



Funcion de Costos Medios de Largo Plazo

CMe

| a curva de Costo
Medio de Largo
Plazo es la
envolvente de las
curvas de Costo
Medio de Corto
Plazo:..




Fuente: Nicholson

CURVAS DE COSTE MEDIO Y MARGINAL
CORRESPONDIENTES AL CASO DE LA CURVA
DE COSTES DE FORMA CUBICA .

Este conjunto de curvas se basa en las curvas de coste total de Figura
12116, Lucunucuryafdanhlumhtinnldol!.lliulhquh | de la Figura
Curvas a corto plazo, Ea q,, s¢ minimizan los costes medios a largo plazo. | s e
La configuracion de las curvas en este punto minimo cs bastante importan- 1 largo plazo.
"y e Emportan-

Costes




La Decision de Produccion



Si el Precio fuera $1.50 cuanto debe producir lafirma.....

Costos

$3.00

2.50
2.00
e 1.50
1.00

0.50

Cantidad de produccion

Copyright © 2004 South-Western



Decisiones de Produccion-Mercado Competitivo

A Analizar como toman las empresas sus decisiones
de produccion en los mercados competitivos.

0 MERCADO COMPETITIVO: mercado en el que hay
muchos compradores y vendedores que intercambian
productos idénticos, por lo que cada uno de ellos es
precio-aceptante (no puede afectar individualmente al
precio de mercado, sino gue lo toma como dado)

0 Ademas: las empresas pueden entrar o salir
libremente del mercado.

a Ejemplos: .......




Conceptos de Ingresos

Ingreso Total: Precio bien * Cantidad vendida bien
En el caso deuna Empresa Competitiva: .....................

Ingreso Medio:

- ¢Cuanto ingresa en promedio por cada unidad produciday
vendida?

= Ingreso total dividido por la cantidad vendida

Ingreso Marginal:

- ¢(Cual es el ingreso adicional que se consigue si se produce una
unidad mas?

= variacion que experimenta el ingreso total cuando se vende una
unidad mas




¢ Cual es la curva de oferta de una
empresa competitiva?

¢cCOmo maximiza beneficios una
empresa?



Total Average Marginal

Quantity Price Revenue Revenue Revenue
(Q) (P) (TR =P < Q) (AR = TR/Q) (MR = ATR/AQ)
1 gallon $6 $ 6 $6
$6
2 6 12 6
6
= 6 18 6
6
4 6 24 6
6
5 6 30 6
6
6 6 36 6
6
7 6 42 6
6
8 6 48 6
Nota: Total Revenue: Ingreso total (IT); Average Revenue: Ingreso medio (IMe); Marginal revenue: Ingreso margind (IMg).
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Total Total Marginal Marginal Change

Quantity Revenue Cost Profit Revenue Cost in Profit
(Q) (TR) (TC) (TR-TC) (MR = ATR/AQ) (MC = ATC/AQ) (MR- MCQC)
0 gallons $0 $ 3 —$3
$6 $2 $4
1 6 5 1
6 3 3
2 12 8 4
6 4 2
3 18 12 6
6 5 1
4 24 17 7
6 6 0
5 30 23 7
6 7 -1
6 36 30 6
6 8 -2
7 42 38 4
6 9 —

8 48 47 1



Maximizacion de beneficios y oferta de la

___empresa competitiva

El ejemplo nos permite observar que:

1. Mientras el IMg sea superior al CMqg, elevar la
produccion aumenta los beneficios.

2. Mientras el IMg sea inferior al CMg, reducir la
produccion aumenta los beneficios.

3. SoOlo cuando IMg=CMg la empresa no puede
aumentar sus beneficios.

Ver explicacion en el gréafico......



CM 92

P~ IMg, IMg,

CMg

La empresa maximiza
los beneficios
produciendo la cantidad
con la que el coste
marginal es igual al
ingreso marginal

CTMe

P~ IMe™ IMg
CVMe

1 MAX 2
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Maximizacion de beneficios y la curva de oferta
de la empresa competitiva

0 La recta de precios es horizontal porque la empresa es
precio-aceptante: el precio de su producto es el mismo
Independientemente de la cantidad que decida
producir.

0 En el caso de una empresa competitiva:
o P=1Me = IMg

O La empresa maximiza beneficios cuando IMg=CMg
Dado que en el caso de una empresa competitiva
P=IMg, la maximizacidon de beneficios se alcanza
cuando P=CMg.



(continuacion)

Por tanto:

1 En general, la condicion de maximizacion de
beneficios es:

IMg=CMg

1 En competencia perfecta, dado que P=IMe=IMg
podemosescribir laanterior condicion como:

P=CMg



$ La curva
de CM g de la empresa
es también la curva de
oferta de la empresa CMg
(aunque no en todo su
N recorrido)
2
CMe
S SR, ST S
1
CVMe
0
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Maximizacion de los beneficios y la curva de
oferta de la empresa competitiva

0 LA DECISION A CORTO PLAZO DE CERRAR

0 En algunas circunstancias la empresa puede preferir
cerrar.

Q Distinguiremos entre

Q - CIERRE: decisidon a corto plazo de no producir
nada durante un determinado periodo de tiempo.

Q - SALIDA del mercado: decision a largo plazo de
abandonar el mercado.



Maximizacion de los beneficios y la curva de

oferta de |1a empresa competitiva

Q La diferencia radica en que con un cierre a
corto plazo la empresa sigue asumiendo sus
costes fijos, mientras gue a largo plazo no.
Es decir, a corto plazo los CF son
Irrecuperables.

QLa empresa CIERRA si el iIngreso que
obtendria produciendo no cubre sus costes
variables de produccion.

QCerrarsi IT < CV



Maximizacion de los beneficios y la curva de
oferta de la empresa competitiva

O bien:
Cerrar si P < CVMe

Es decir, una empresa decide cerrar si el precio del
bien (lo gue ingresa por unidad) no cubre los

costes variables por unidad (o costes variables
medios).

NOTA: el coste fijo no entra en consideracion pues
ha de asumirse tanto si cierra como Si no. La

empresa puede decidir abrir de nuevo si cambian
las circunstancias.



SiP>CTMe la
empresa producira
con beneficios

Curva de oferta
a corto plazo
de la empresa

SiP > CVMe, la
empresa continuara
produciendo en el
corto plazo

La empresa
cierra si

P < CVMe

\
N

CMe

CVMe
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Maximizacion de los beneficios y la curva de
oferta de la empresa competitiva

Estamos ahora en condiciones de afirmar que:

La curva de oferta (a corto plazo) de la empresa
competitiva es su curva de coste marginal a partir
del punto en que el precio se encuentra por encima
del coste variable medio (segmento de la curva de
CMg por encima del punto de cierre).

Nota: en este analisis se considera que los CF a corto
plazo son COSTES IRRECUPERABLES: costes que ya
se han comprometido y que no pueden recuperarse.
Al no poder recuperarse, son irrelevantes en la toma
de decisiones.



Ejemplo: Funciones de Costos de Corto Plazo
LA TEORIA DE LA PRODUCCION ¥ DEL COSTO

GRAFICA WILL3.F, Conjunto tipteo de curvas de cosbos

La Curva de Oferta de
Corto Plazo

Fuente: Ferguson

Cantidad de produccian




